

ВЕСНА
ПРИШЛА!

Весенние приметы:

- Воробьи купаются ранней весной – к теплу.
- Если ранней весной сверкает молния, а грома не слышно – это к сухому лету.

Март называли "березол", так как начинает цвести береза.

Апрель мог иметь название "цветень", так как в это время начинается цветение садов.

Май называли "травень", так как начинают цвести травы.

Жаворонок – распространённый персонаж обрядов, встречается в многочисленных припевках, приговорках, песнях – веснянках. В народном представлении жаворонок относится к «чистым птицам». Жаворонок поет рано утром, находясь неподвижно высоко в небе. Жаворонками называют людей, которые привыкли рано начинать свой день.



Народные приметы:

- Жаворонок – к теплу, а зяблик - к стуже.
- Жаворонок поёт к ясной погоде.
- Если жаворонок часто поднимается в небо – будет хорошая погода.
- Если жаворонка не слышно к самой зари – будет дождь.



Песня во время весеннего праздника, который назывался семик и длился целую неделю, девушки шли в лес. Там они водили вокруг березки хоровод, пели ей песню, называли ласковыми словами, т.е величали. Песню повторяли несколько раз. Между пением ели яйца и лепешки. Приносили гостинцы и березке. Люди надеялись, что березка поможет вырастить хороший урожай.



Издавна на Руси берёза считалась олицетворением образа Родины; чистоты, нежности, самых добрых чувств. Народ придумал пословицы, поговорки, приметы, связанные с этим удивительным деревом.

Берёза – СИМВОЛ ЖИЗНИ.



